

## PITANJA I ODGOVORI

### **Poziv na dostavu projektnih prijedloga UP.02.2.2.03 „Poboljšanje pristupa ranjivih skupina tržištu rada u sektoru turizma i ugostiteljstva“**

<p>1.</p>	<p><b>1.1 Molim Vas da mi kažete *da li su PUČKA OTVORENA UČILIŠTA prihvatljiv prijavitelj i/ili partner za natječaj „Poboljšanje pristupa ranjivih skupina tržištu rada u sektoru turizma i ugostiteljstva“ - UP.02.2.2.03 uzimajući u obzir sljedeće: Pučko otvoreno učilište je javna ustanova za trajnu naobrazbu i kulturu koja svoju djelatnost obavlja kao javnu službu. Neke od djelatnosti u skladu sa zakonom o pučkim otvorenim učilištima jesu: -osnovnoškolska i srednjoškolska naobrazba odraslih te obavljanje djelatnosti u svezi s osposobljavanjem, usavršavanjem i prekvalifikacijom mladeži i odraslih izvan sustava redovite naobrazbe. Naše Učilište ima Rješenje Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta o pravomoćnosti Odluke o osnivanju, te nam je Agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih verificirala nekolicinu programa obrazovanja i osposobljavanja odraslih.</b></p> <p><b>1.2 Jesu li prihvatljivi prijavitelji visokoškolske ustanove koje su, između ostalog, registrirane za djelatnost obrazovanja odraslih te su kao pravne osobe registrirane kao ustanove, ali i ne kao ustanove za obrazovanje odraslih?</b></p> <p><b>1.3 Da li je nužno da ustanova prijavitelj bude registrirana za obrazovanje odraslih ili je činjenica da se radi u sveučilištu dovoljna.</b></p> <p><b>1.4. Može li srednja škola koja ima registriranu djelatnost obrazovanja odraslih biti prijavitelj?</b></p>	<p>Sukladno točkama 2.2.1. i 2.2.2 Izmijenjenih Uputa za prijavitelje, prijavitelj/partner može biti ustanova registrirana za obavljanje djelatnosti obrazovanja odraslih. Provjeru prihvatljivosti prijavitelja/partnera izvršit će PT2 uvidom u elektroničku bazu sudskog registra te uz prijavu nije potrebno dostaviti izvadak.</p>
<p>2.</p>	<p><b>U sklopu poziva „Poboljšanje pristupa ranjivih skupina tržištu rada u sektoru turizma i ugostiteljstva“ najviši iznos bespovratnih sredstava koji se može tražiti iznosi 2.000.000 kuna. Isto tako u pozivu je navedeno da sredstva dodijeljena u okviru tog poziva predstavljaju potporu po pravilu „de minimis“ koja definira da pojedini primatelj u roku od tri godine ne može primiti više od 200.000 eura (cca. 1.500.000 kn)</b></p>	<p>Najviši iznos od 2.000.000 kuna odnosi se na maksimalni iznos bespovratnih sredstava koji se može dodijeliti po pojedinom projektnog prijedlogu, dok se potpora male vrijednosti koja se dodjeljuje u sklopu ovog Poziva ne odnosi na sve troškove projekta, već samo na one troškove projekta koji su povezani s aktivnostima navedenima u članku 7. Programa dodjele potpora male vrijednosti</p>

	<p>potpore. Budući da je maksimalno trajanje projekta definirano na 24 mjeseca (manje od tri godine), postavlja se pitanje kako je moguće ostvariti najviši iznos potpore od 2.000.000 kuna kada je maksimalna potpora po de minimis pravilu 1.500.000 kuna?</p>	<p>namijenjenih poboljšanju pristupa ranjivih skupina tržištu rada u sektoru turizma i ugostiteljstva (u daljnjem tekstu: Program).</p> <p>Ograničenje koje definira da pojedini primatelj u roku od tri godine ne može primiti više od 200.000 eura se odnosi na „jednog poduzetnika/pojedinačnog poduzetnika“ na način kako je definirano u članku 3. Programa, odnosno sukladno članku 5., točka 1. Programa. Budući da u okviru ovog Poziva u sklopu jednog projektnog prijedloga može sudjelovati više pojedinačnih poduzetnika, odnosno više primatelja potpore, predmetno ograničenje je potrebno promatrati kao ograničenje upravo iznosa potpore male vrijednosti po pojedinačnom poduzetniku, neovisno o iznosu ukupnih bespovratnih sredstava.</p>
3.	<p>U Uputama za prijavitelje ne spominju se troškovi za adaptaciju prostora. Molimo odgovor da li je trošak adaptacije prihvatljiv?</p>	<p>Sukladno točki 4.1.2 Izmišljenih Uputa za prijavitelje troškovi adaptacije prostora nisu prihvatljivi troškovi u okviru ovog Poziva.</p>
4.	<p>S obzirom da za kuhare postoji samo srednjoškolsko obrazovanje a za potrebe našeg projekta trebamo predavača iz kuharstva, molimo odgovor da li je kao predavač prihvatljiv kuhar sa iskustvom rada u struci?</p>	<p>Budući da se u Uputama za prijavitelje ne navode preduvjeti koje bi potencijalni predavač morao ispunjavati, ne postoje zapreke zbog kojih kuhar s iskustvom rada u struci ne bi mogao biti predavač.</p>
5.	<p>Glede poziva na dostavu projektnih prijedloga UP.02.2.2.03, Poboljšanje pristupa ranjivih skupina tržištu rada u sektoru turizma i ugostiteljstva, zanima nas, da li se u sklopu poziva nositelji i članovi obiteljskog poljoprivrednog gospodarstva (koji nisu zaposleni kod drugog poslovnog subjekta odnosno sami snose troškove mirovinskog i zdravstvenog osiguranja) smatraju nezaposlenim osobama?</p>	<p>Ukoliko nositelj i članovi obiteljskog poljoprivrednog gospodarstva nisu zaposleni kod drugog poslovnog subjekta, već sami snose troškove mirovinskog i zdravstvenog osiguranja, smatra se da obavljaju samostalnu djelatnost odnosno da su zaposleni u obiteljskom poljoprivrednom gospodarstvu te se ne smatraju nezaposlenim osobama.</p>
6.	<p>Mogu li se i zadruge prijaviti i da li je potrebno da zadruga ima učešće ?</p>	<p>U okviru predmetnog Poziva, zadruge nisu prihvatljivi prijavitelji, ali zadruge koje su registrirane za obavljanje gospodarske djelatnosti u sektoru turizma ili ugostiteljstva, sukladno točki 2.2.2 Uputa za prijavitelje, prihvatljive su u ulogi partnera na projektu. U okviru ovog Poziva nije obavezno sufinanciranje vlastitim sredstvima prijavitelja i/ili partnera.</p>

7.	<p><b>7.1 Koliko puta udruga koja se prijavljuje na natječaj kao nositelj može biti partner sa drugim nositeljima?</b></p> <p><b>7.2 Mogu li učilište i udruga jedni drugima biti partneri na odvojenim projektima gdje bi i jedni i drugi bili nositelji?</b></p>	<p>Prijavitelj ne može dostaviti više od jednog projektnog prijedloga na predmetni Poziv. U okviru ovog Poziva prijavitelj može istovremeno biti partner u drugom projektnom prijedlogu, odnosno može kao partner sudjelovati u jednom ili više projektnih prijedloga. Pozivom nije definirano ograničenje broja sudjelovanja iste pravne osobe u ulozi partnera u sklopu drugih projektnih prijedloga.</p>
8.	<p><b>Udruga koja je nositelj ima partnera učilište koji ima dogovoreno partnerstvo sa drugom školom da li udruga kao nositelj mora potpisati partnerstvo sa tom drugom školom ili je dovoljno što učilište ima ugovor o partnerstvu sa tom školom?</b></p>	<p>Odluka o uključivanju subjekata u partnerstvo isključiva je odgovornost samog prijavitelja. Ukoliko je predviđeno da neki subjekt u ulozi partnera sudjeluje u provedbi projektnih aktivnosti i koristiti dio projektnih sredstava, tada ga je potrebno i formalno uključiti u projektno partnerstvo, kako bi troškovi koji će nastati kod tog subjekta bili prihvatljivi. U tom smislu prijavitelj je dužan osigurati potpisane Izjave (obrazac 3) svih partnera na projektu.</p>
9.	<p><b>Da li je prihvatljivi trošak mjesečna karta za zaposlenike preko projekta i benzin za nastavnike za potrebe projekta?</b></p>	<p>Troškove prijevoza korisnik isplaćuje u skladu s nacionalnim zakonodavstvom pod uvjetima propisanim točkom 4.1.1 Uputa za prijavitelje.</p>
10.	<p><b>Da li se više vrednuje ako je partner/poslodavac s područja posebne državne skrbi?</b></p>	<p>U Uputama za prijavitelje nije postavljeno vrednovanje prema području na kojem je partner/poslodavac registriran. Prema tome, partner/poslodavac s područja posebne državne skrbi ne ostvaruje prednost u odnosu na partnera/poslodavca s nekog drugog područja.</p>
11.	<p><b>Kako mogu biti plaćeni članovi udruge, odnosno da li je prihvatljivo; -autorski ugovor, -ugovor o djelu, -ugovor o radu?</b></p>	<p>Nacionalno zakonodavstvo propisuje primjenjivost vrste ugovora s obzirom na narav i vrstu rada te ovlasti poslodavca odnosno obilježja koja neki posao mora imati da se za njegovo obavljanje zasniva radni odnos ili sklapa ugovor o djelu, odnosno autorski ugovor.</p> <p>Nisu prihvatljivi troškovi dodatnog dohotka za obavljanje poslova vezanih uz projekt temeljem ugovora o djelu za zaposlenike Korisnika i/ili partnera koji istovremeno svoju redovnu plaću primaju temeljem ugovora o radu.</p>

12.	Da li udruga ima pravo dobiti 40% avansa na početku projekta a ostatak tijekom završenih faza projekta ili ako nema udruga može li partner (zadruga) imati pravo na avans i koliki?	Po potpisivanju ugovora Korisnici bespovratnih sredstava koji nisu proračunski ili izvanproračunski korisnici državnog proračuna imaju pravo zatražiti plaćanje predujma. u iznosu od maksimalno 40% iznosa bespovratnih sredstava. Partneri nemaju pravo potraživati predujam temeljem ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava koji je potpisao Korisnik.
13.	Da li može nositelj i partner imati istu ovlaštenu osobu npr. udruga i zadruga imaju istoga predsjednika odnosno upravitelja?	Može.
14.	Može li predavač biti iz druge države?	Može.
15.	Da li partner može biti ugostiteljska firma koja je već godinama u predstečaju ili ako firma sad nije a kroz projekt ode u stečaj imamo li pravo promijeniti partnera ili koja su onda naša prava ?	<p>Jedan od uvjeta prihvatljivosti prijavitelja i partnera je taj da prijavitelj i partner(i) nisu u postupku predstečajne nagodbe, stečajnom postupku, postupku gašenja, postupku prisilne naplate ili u postupku likvidacije.</p> <p>U slučaju da neki od partnera istupi iz partnerstva u vrijeme provedbe prijavitelj mora uključiti novog partnera kao zamjenu te osigurati odgovarajuću raspodjelu aktivnosti u cilju ispunjenja ugovornih obveza. Novi partner mora ispunjavati sve postavljene uvjete utvrđene u pozivu na dostavu projektnih prijedloga.</p>
16.	Da li je prihvatljivo da predsjednik udruge prijavitelja istovremeno sudjeluje u projektnim aktivnostima kao zaposlenik partnerske ustanove?	Prihvatljivo je ali pritom treba voditi računa da osoba koja sudjeluje na projektu ne ostvaruje dodatni dohodak za obavljanje poslova vezanih u projekt temeljem ugovora o djelu, ako istovremeno prima redovnu plaću temeljem ugovora o radu.
17.	<p>Koje godine ulaze u godine za koje računamo potpore male vrijednosti?</p> <p>Ukoliko možemo pretpostaviti da će potpisivanje Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava biti 30. studenoga 2017 godine, da li je razdoblje za koje računamo de minimis od 30.11.2014 godine do 30.11.2017 godine?</p> <p>Ili se broji do datuma potpisa i predaje Obrasca 4 – izjava o dodijeljenim potporama male vrijednosti (npr. od 03.05.2014. do predaje natječajne dokumentacije 03.05.2017.godine)?</p>	Izjava o dodijeljenim potporama male vrijednosti potpisuje se za potpore male vrijednosti koje je poduzetnik primio u tekućoj fiskalnoj godini (2017.) i prethodne dvije fiskalne godine (2015. i 2016.). U Izjavi za 2017. godinu navode se one potpore koje su dodijeljene do datuma potpisa Izjave.

18.	<p>Prema uputama pokazatelj operativnog programa SR206 je broj stručnjaka iz turističko-ugostiteljskog sektora koji su uspješno savladali program osposobljavanja i/ili usavršavanja u stručnim znanjima i pedagoškim vještinama razvijen kroz projekt.</p> <p>Da li smo u pravu ako mislimo da SR206 pokazatelj čine ukupan zbroj sljedećih osoba?</p> <p>a.osobe iz turističko- ugostiteljskog sektora koji će se educirati u stručnim znanjima i mentorskim vještinama te biti mentori prilikom praktičnog rada ranjive ciljne skupine</p> <p>b.predavači koji će se educirati u stručnim znanjima i pedagoškim vještinama koji će biti predavači na teorijskoj nastavi ranjive ciljne skupine</p>	<p>U skladu s drugom ciljnom skupinom Poziva navedenom pod točkom 1.4 Uputa za prijavitelje, stručnjaci iz turističko-ugostiteljskog sektora uključuju predavače u ustanovama za obrazovanje odraslih i mentore praktične nastave zaposlene u turizmu i ugostiteljstvu. Stoga pokazatelj SR206 mjeri broj stručnjaka iz turističko-ugostiteljskog sektora (mentora i predavača) koji su uspješno savladali program osposobljavanja i/ili usavršavanja u stručnim znanjima i pedagoškim vještinama razvijen kroz projekt.</p>
19.	<p>Da li edukacije opisane u točki 2 predstavljaju dvije različite edukacije, jednu za mentore , a drugu za predavače ili je to sve jedan edukacijski program namijenjen stručnjacima iz turističko-ugostiteljskog sektora?</p>	<p>Aktivnosti razvoja i provedbe programa osposobljavanja i/ili usavršavanja predavača i mentora s vještinama potrebnim za obrazovanje odraslih (npr. jačanje stručnih kompetencija i praktičnih znanja predavača za obrazovanje odraslih u području turizma i/ ili ugostiteljstva, jačanje metodičko-didaktičkih vještina predavača i mentora potrebnih za obrazovanje odraslih i slične aktivnosti) mogu uključivati odvojene programe, kao i biti dio jedne edukacijske cjeline.</p>
20.	<p>Da li edukacijski program namijenjen stručnjacima iz turističko-ugostiteljskog sektora također mora imati minimalno 120 nastavnih sati ili nemamo ograničenja što se tiče njegove izrade?</p>	<p>U Uputama za prijavitelje nisu navedeni preduvjeti koje bi Programi osposobljavanja i/ili usavršavanja namijenjeni stručnjacima iz turističko-ugostiteljskog sektora (odnosno predavačima i mentorima) morali zadovoljiti. Dakle, nema ograničenja vezanih uz izradu takvih programa.</p>
21.	<p>Da li smo u pravu ako mislimo da pokazatelj SO203 znači da minimalno 1 osoba iz turističko-ugostiteljskog sektora (mentor) mora sudjelovati u izradi programa osposobljavanja i/ili usavršavanja u stručnim znanjima i pedagoškim vještinama?</p>	<p>Pokazatelj SO203 odnosi se na broj stručnjaka iz turističko-ugostiteljskog sektora (mentora i predavača), koji sudjeluju u programu osposobljavanja i/ili usavršavanja u stručnim znanjima i pedagoškim vještinama razvijenom kroz projekt. Dakle, sudjelovanje se ne odnosi na samu izradu programa, nego na sudjelovanje u programu osposobljavanja i/ili usavršavanja.</p>
22.	<p>Da li se može podugovoriti tvrtka za izradu edukacijskih programa i pripremu za verifikaciju?</p>	<p>Može.</p>

23.	<p>Zanima me da li je moguće u projektnom timu zaposliti osobu na određeni postotak rada (manje od 100%) kao dodatno zapošljavanje ili preko ugovora o djelu s obzirom da je trenutno kod prijavitelja na stručnom osposobljavanju bez zasnivanja radnog odnosa?</p>	<p>Osoba na stručnom osposobljavanju bez zasnivanja radnog odnosa za vrijeme trajanja stručnog osposobljavanja ne može istovremeno biti zaposlena temeljem ugovora o radu.</p> <p>Ugovor o djelu se može sklopiti sa osobom na stručnom osposobljavanju bez zasnivanja radnog odnosa, ali on ne može biti sklopljen kod poslodavca kod kojeg je osoba na stručnom osposobljavanju bez zasnivanja radnog odnosa.</p> <p>Nacionalno zakonodavstvo propisuje primjenjivost ugovora o djelu s obzirom na narav i vrstu rada te ovlasti poslodavca odnosno obilježja koja neki posao mora imati da se za njegovo obavljanje sklapa ugovor o djelu.</p>
24.	<p>Da li je trošak najma ureda za partnera na projektu odnosno poslodavca kod kojeg se provodi organizirana praktična nastava, a koji ured se nalazi na lokaciji/adresi koja je različita od sjedišta partnera-poslodavca, prihvatljiv trošak?</p>	<p>Sukladno točki 4.1.1, pod 2 Uputa za prijavitelje troškovi najma uredskog prostora u dijelu koji se koristi za upravljanje projektom su prihvatljivi neizravni troškovi koji se izračunavaju primjenom fiksne stope od 15%.</p> <p>Sukladno točki 4.1.1, pod 1.2, trošak najma prostora za potrebe provođenja osposobljavanja, praktične nastave ili ostalih aktivnosti projekta prihvatljiv je izravni trošak ukoliko se za njega može utvrditi točan iznos. U protivnom kada je iznos troška moguće procijeniti samo izračunom po posebnoj metodologiji tada je trošak najma prostora za potrebe provođenja projektnih aktivnosti prihvatljiv neizravan trošak.</p>
25.	<p>Da li vježbe koje se provode u ustanovi za obrazovanje spadaju u 70% ukupnog broja sati trajanja programa koji se odnosi na praktični dio osposobljavanja?</p>	<p>Da.</p>
26.	<p>Mogu li se javiti povezana poduzeća na natječaj (ustanova za obrazovanje – prijavitelj – je u vlasništvu poduzeća koje bi bilo partner na projektu)?</p>	<p>Mogu. Međutim, povezanost poduzeća bitna je kod određivanja iznosa potpore male vrijednosti, gdje je potrebno uzeti u obzir definiciju „jednog poduzetnika/pojedinačnog poduzetnika“ iz članka 3. Programa dodjele potpora male vrijednosti namijenjenih poboljšanju pristupa ranjivih skupina tržištu rada u sektoru turizma i ugostiteljstva, kao i članak 5. Programa o visini, intenzitetu i</p>

		kumulaciji potpore.
27.	Može li se prijaviti postojeći program ili se mora razviti novi program?	Kroz projekte u sklopu ovog poziva na dostavu projektnih prijedloga moraju se razviti novi programi osposobljavanja ili usavršavanja (minimalno dva, jedan za ciljnu skupinu nezaposleni i jedan za ciljnu skupinu stručnjaci iz turističko-ugostiteljskog sektora).
28.	<p><b>28.1 Izravni troškovi osoblja proizlaze iz ugovora o radu. Jesu li prihvatljivi troškovi vanjskih suradnika (između ostalog predavača) koji rade temeljem ugovora o djelu?</b></p> <p><b>28.2 Ustanove za obrazovanje odraslih u pravilu osim zaposlenih po potrebi angažiraju vanjske suradnike/stručnjake putem ugovora o djelu. Može li se predavače, koji nisu zaposleni u ustanovama za obrazovanje odraslih, platiti putem ugovora o djelu te ga pravdati kao izravni trošak osoblja, budući da je pod 4.1.1. Prihvatljivi izdaci, 1.1. Izravni troškovi navedeno da „Izravni troškovi osoblja su izravni troškovi koji proizlaze iz ugovora o radu između poslodavca i zaposlenika“?</b></p> <p><b>28.3 Može li srednja škola angažirati vanjske stručnjake za izvođenje programa obrazovanja odraslih te da angažman istih kroz ugovor o djelu bude prihvatljiv trošak?</b></p> <p><b>28.4 Za potrebe izrade programa stručnog usavršavanja za predavače i mentore potrebni su nam vanjski stručnjaci (psiholozi, andragozi itd) koji će biti ugovoreni putem Ugovora o djelu. Da li trošak tih Ugovora o djelu, za osobe koji izravno sudjeluju u izradi programa stručnog usavršavanja, ulaze u izravne troškove osoblja te se od toga uzima 15 % za neizravne troškove?</b></p>	<p>Sukladno izmjenama točke 4.1.1. Uputa za prijavitelje, izravni troškovi osoblja su izravni troškovi koji proizlaze iz ugovora o radu između poslodavca i zaposlenika i ugovora o djelu sklopljenom u skladu sa stavkom 2 članka 9 Zakona o obrazovanju odraslih.</p> <p>Ukoliko ugovor o djelu nije sklopljen u skladu sa stavkom 2 članka 9 Zakona o obrazovanju odraslih, troškovi koji proizlaze iz tog ugovora ne smatraju se izravnim troškovima osoblja koji predstavljaju temelj za izračun neizravnih troškova, ali su prihvatljivi kao ostali izravni troškovi.</p>
29.	Je li prihvatljiv trošak dugoročnog najma stana za smještaj ciljnih skupina umjesto smještaja u smještajnim kapacitetima kategoriziranim s maksimalno 3 zvjezdice?	Sukladno točki 4.1.1. Izmijenjenih Uputa za prijavitelje, u iznimnim slučajevima kada ne postoje smještajni kapaciteti kategorizirani s maksimalno 3 zvjezdice, trošak najma stana povezan s određenom aktivnošću prihvatljiv je izravni trošak za smještaj ciljnih skupina pod uvjetima propisanim ugovorom. Ukoliko je za trošak najma stana teško utvrditi točan iznos koji se može pripisati određenoj aktivnosti isti se uključuje u prihvatljive neizravne troškove projekta koji se izračunava primjenom fiksne

		stope od 15% prihvatljivih izravnih troškova osoblja.
30.	<p>S ciljem povećane zapošljivosti ranjivih skupina mladih do 25 godina starosti kroz specijalističko obrazovanje i stručno usavršavanje radi integracije na tržište rada u sektoru turizma, u turističkim agencijama specijaliziranim za pružanje ciljanih usluga u uskoj specifičnoj niši/segmentu kongresnog turizma obrazovali bismo završne studente četvrte godine koji se upravo spremaju stupiti na tržište rada.</p> <p>U okviru projekta planirana je usko specijalistička nastava namijenjena osobama do 25 godina starosti, studentima zadnje godine studija, a u cilju lakše zapošljivosti. Radi se o osobama koje nisu još u evidenciji HZZ-a, već su pri kraju (apsolventi) ili upravo završavaju studij.</p> <p>Pitanje je :</p> <p>Spadaju li studenti završne godine studija u ciljnu skupinu 1a, naravno s obzirom da nemaju posao uz izjavu da nemaju posao i raspoloživi su za posao i aktivno traženje posla po završetku ovakve ciljane edukacije, s obzirom da bi oni činili 90% naših korisnika?</p>	Studenti i redoviti učenici su neaktivne osobe te se ne smatraju nezaposlenim osobama.
31.	<p>Možete li nam pojasniti kojom metodologijom računamo plaće članova projektnog tima: kao postotak od ukupnog radnog vremena ili kao satnicu (godišnja bruto 2 plaća/1720).</p> <p>Ukoliko se radi o ovom drugom modelu izračuna troška plaća, možete li nam reći za koje prethodno razdoblje treba uzeti bruto 2 plaće te je li potrebno dostaviti platne liste ili neki drugi dokument kojim ćemo dokazati točnost izračuna?</p>	Ovim pozivom nije predviđena uporaba opcije jediničnih troškova po satu za izračun troškova osoblja povezanih s provedbom operacije te su prihvatljivi troškovi plaća samo oni temeljeni na stvarno nastalim izdacima.
32.	Da li su LAG-ovi kao udruge prihvatljivi prijavitelji na ovaj Poziv, ako im jedna od djelatnosti navedenih u statutu održivi turizam?	Sukladno točki 2.2.1. Uputa za prijavitelje, prihvatljivi prijavitelj može biti udruga koja u svojem statutu kao temeljnom općem aktu ima utvrđeno djelovanje u sektoru turizma i/ili ugostiteljstva u skladu s definicijom turizma i ugostiteljstva iz točke 1.3 Uputa za prijavitelje. Djelatnost održivog turizma nije u skladu s navedenom definicijom.
33.	Ulaze li alkoholna pića u trošak namjernica predviđenih za provedbu programa?	U točki 1.2.2 Uputa, „Troškovi sudjelovanja ciljnih skupina u projektnim aktivnostima“, navedeni su troškovi namirnica i ostalog



		potrošnog i didaktičkog materijala potrebnog za izvođenje praktičnog dijela osposobljavanja i/ili usavršavanja. Shodno tome, ukoliko alkoholna pića ulaze u navedenu vrstu troška, smatraju se prihvatljivim troškom.
34.	<b>U sklopu projekta provodi se praktična nastava i pitanje je poslodavca (mentora) smije li polaznicima isplatiti naknadu za obavljenju praksu?</b>	Trošak naknade za obavljenju praksu nije predviđen kao prihvatljiv trošak u okviru ovog Poziva na dostavu projektnih prijedloga.
35.	<b>35.1 Udruga kao nositelj mora li imati vlastita sredstva i ako mora koji postotak sredstva je dostatan (da li se vrednuju vlastita sredstva kroz vrijednosti npr. korištenje aparata nužnih za održavanje projekta itd.)?</b>  <b>35.2 Kako se Udruga koja nema sredstava može uključiti s financiranjem 30%- da li je prihvatljiva vrijednost u stvarima?</b>	U okviru ovog Poziva nije Obavezno sufinanciranje vlastitim sredstvima prijavitelja ili partnera.
36.	<b>Da li se na dobiveni novac od EU plaća PDV ( za udrugu) i ako da da li je to prihvatljivi trošak?</b>	Na dodijeljena bespovratna sredstva ne plaća se Porez na dodanu vrijednost (PDV). Tijekom provedbe projekta PDV je prihvatljiv trošak ukoliko ga korisnik ne može povratiti.
37.	<b>37.1 Kako i tko može biti zaposlen na projektu , odnosno što je prihvatljiv trošak za zaposlenje preko projekta?</b>  <b>37.2 Prihvatljivi troškovi za zaposlenje vanjskih suradnika na projektu koji izrađuju literaturu ili rade na projektu su radni odnos , autorski ugovor ili ugovor o djelu ili sve navedeno?</b>	Naknada troškova rada temeljem ugovora o radu, studentskog ugovora, ugovora o djelu i autorskog ugovora prihvatljiva je sukladno Zakonu o radu, Zakonu o obveznim odnosima, Zakonu o doprinosima, Zakonu o porezu na dohodak i drugom relevantnom nacionalnom zakonodavstvu.  Nacionalno zakonodavstvo propisuje primjenjivost vrste ugovora s obzirom na narav i vrstu rada te ovlasti poslodavca odnosno obilježja koja neki posao mora imati da se za njegovo obavljanje zasniva radni odnos ili sklapa ugovor o djelu, odnosno autorski ugovor.
38.	<b>Da li po ovom natječaju mogu se vezati eko imanja kao turistička destinacija?</b>	Točkama 2.2.1 i 2.2.2 Uputa za prijavitelje definirani su prihvatljivi prijavitelji i partneri kao i obvezni uvjeti partnerstva, dok su točkom 3.3. Uputa definirane prihvatljive aktivnosti.
39.	<b>Ima li projekt veću vrijednost prilikom bodovanja ako ima više polaznika od 40 i koliko je to bodova?</b>	Minimalni broj polaznika kojima prijavitelj i/ili partneri moraju osigurati uspješno i besplatno svladavanje razvijenog Programa

		osposobljavanja i/ili usavršavanja kroz projekt je 40. Projekt ne dobiva dodatne bodove ako ima više polaznika.
40.	Dobije li projekt veću vrijednost za verificirane programe?	Verifikacija programa nije obvezna, projekt ne dobiva dodatne bodove ukoliko verificira programe.
41.	Da li je opravdani trošak smještaj polaznika prilikom praktične nastave kod partnera -hotel?	Sukladno točki 4.2. Uputa za prijavitelje projekt ne smije ostvarivati prihod od projektnih aktivnosti. Slijedom toga će za vrijednost ostvarenog prihoda od projektnih aktivnosti biti umanjen ukupan iznos bespovratnih sredstava.
42.	Ukoliko se dobije ovaj projekt i krene u realizaciju u 11 mj. a trajanje projekta je 18 mj., a nagovijestili ste da će ići i novi natječaj da li će isti natječaj ići po završetku ovog ili planirate ranije zato jer bi zapošljavali članove udruge koji bi radili na oba projekta a ako su u isto vrijeme onda to nije moguće, stoga je pitanje kad planirate da bi išao drugi natječaj?	Datum objave idućeg natječaja u ovom trenutku nije poznat.
43.	Da li je fotograf prihvatljiv trošak, za snimanje praktičnog dijela rada odnosno za skupljanje promo materijala i vidljivost projekt, potreban bi bio i smještaj za fotografa?	Trošak fotografa je prihvatljiv ukoliko je opravdan i neophodan za provođenje aktivnosti planiranih u sklopu promidžbe i vidljivosti projekta. Troškovi smještaja prihvatljivi su samo za osobe izravno uključene u provedbu projekta i prilikom sudjelovanja ciljnih skupina u projektnim aktivnostima.
44.	Je li prihvatljiv trošak usluga konzultantske tvrtke za provedbu projekta te, ako je, u kojem iznosu?	Sukladno izmjenama točke 4.1.2 <i>Neprihvatljivi izdaci</i> Uputa za prijavitelje, troškovi vanjskih usluga upravljanja projektom i administracije su prihvatljivi u skladu s tržišnim cijenama usluge te u opsegu pružene usluge.
45.	Je li partnerstvo u ovom projektu obavezno?	U projektu je obavezno partnerstvo. Sukladno točki 2.2.2 Uputa za prijavitelje, <u>obvezni uvjeti partnerstva</u> su: 1. Prijavitelj je u partnerstvu s poslodavcem/gospodarskim subjektom koji je registriran za obavljanje gospodarske djelatnosti u sektoru turizma i/ ili ugostiteljstva (raspon djelatnosti sektora turizma i/ ili ugostiteljstva naveden je u Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti 2007: odjeljak 55, 56 i/ili 79). Partneri poslodavci/gospodarski subjekti mogu biti: trgovačko društvo, obrt,

		<p>zadruga, trgovac pojedinac i javna ustanova.</p> <p>2. Ukoliko je prijavitelj udruga, osim obaveznog partnerstva s poslodavcem/gospodarskim subjektom, u partnerstvu je i s ustanovom za obrazovanje odraslih registriranom za obrazovanje odraslih sukladno Zakonu o obrazovanju odraslih.</p> <p>3. Projektno partnerstvo u projektu može činiti najviše 5 pravnih osoba (prijavitelj i 4 projektna partnera).</p>
46.	<p><b>Da li je e-learning kao metoda provedbe programa obrazovanja, prihvatljiva aktivnost kao i svi troškovi oko implementacije iste, prihvatljiv trošak?</b></p>	<p>U točki 3.3 Uputa kao grupe prihvatljivih aktivnosti, između ostalog, navedene su „Provedba programa osposobljavanja i/ili usavršavanja prilagođenih ranjivim skupinama“ te „Razvoj i provedba programa osposobljavanja i/ili usavršavanja predavača i mentora u stručnim znanjima i pedagoškim vještinama“.</p> <p>Budući da metode provedbe programa nisu propisane ovim Uputama, na prijavitelju je da odluči koje će metode primijeniti. Svi troškovi vezani za odabranu metodu prihvatljivi su za financiranje ukoliko su u skladu s uvjetima propisanim ugovorom.</p>
47.	<p><b>47.1. Vezano uz "turističke usluge u ostalim oblicima turističke ponude i ostale usluge koje se pružaju turistima u svezi s njihovim putovanjem i boravkom" - bi li to mogle biti usluge aromaterapije, masera, wellness terapeuta i slično?</b></p> <p><b>47.2 Je li zanimanje Wellness terapeut deficitaran i time prihvatljiv za prijavu na Natječaj?</b></p>	<p>Sukladno definiciji pojma „turizam i ugostiteljstvo“ iz točke 1.3 Uputa, između ostalog, pojam obuhvaća:</p> <p>"turističke usluge u ostalim oblicima turističke ponude i ostale usluge koje se pružaju turistima u svezi s njihovim putovanjem i boravkom“, na način kako je definirano Zakonom o pružanju usluga u turizmu.</p> <p>Sukladno Zakonu o pružanju usluga u turizmu, članak 54., stavak (1):</p> <p>Turističke usluge mogu se pružati i u posebnim oblicima turističke ponude: seoskom, zdravstvenom, kulturnom, wellness, kongresnom, za mlade, pustolovnom, lovnom, športskom, golf-turizmu, športskom ili rekreacijskom ribolovu na moru, ronilačkom turizmu, športskom ribolovu na slatkim vodama kao dodatna djelatnost u uzgoju morskih i slatkovodnih riba, rakova i školjaka i dr.</p> <p>Natječajem nije propisano da se moraju razvijati i provoditi programi za deficitarna zanimanja.</p>

48.	<p>Pod 1.4. u objašnjenju dokaza za sudjelovanje mentora praktične nastave navedeno je da je dokaz o pripadnosti ciljnoj skupini 2b „ugovor o radu [...] kod poslodavca koji obavlja ugostiteljsko-turističku djelatnost i partner je na projektu“. Ako je partner zadruga s određenim brojem zadrugara u vidu različitih tvrtki, je li moguće kod istih odabrati mentore praktične nastave (koji će sudjelovati na usavršavanjima i provoditi praktičnu nastavu kao mentori) te, ako je navedeno moguće, kako dokazati indikator (obzirom da zadrugar nije partner na projektu)?</p>	<p>Pravna osoba kod koje je zaposlen mentor mora biti partner na projektu što znači da mora ispunjavati sve uvjete propisane točkom 2.2.2 Uputa za prijavitelje te potpisati Izjavu (obrazac 3). Osoba zaposlena u tvrtki koja je zadrugar u zadruzi koja je partner na projektu, nije zaposlenik zadruge te kao takva nije prihvatljiv pripadnik ciljne skupine.</p>
49.	<p>Može li partner biti poslodavac koji je vlasnik obrta i plaća doprinose ali nije na plaći?</p>	<p>Partneri na projektu mogu biti poslodavci/gospodarski subjekti (trgovačko društvo, obrt, zadruga, trgovac pojedinac, javna ustanova) koji je registriran za obavljanje gospodarske djelatnosti u sektoru turizma i/ili ugostiteljstva (raspon djelatnosti sektora turizma i/ili ugostiteljstva naveden je u Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti 2007, odjeljak 55, 56 i/ili 79, a koji zadovoljava sve uvjete prihvatljivosti kako je navedeno pod točkom 2.2.1, odnosno 2.2.2.</p> <p>Uvjeti koje bi vlasnik obrta morao ispunjavati nisu propisani ovim Uputama za prijavitelje.</p>
50.	<p>U uputama za prijavitelje pod <i>neprihvatljivim izdacima</i> navedeni su <i>troškovi izrade i provedbe programa osposobljavanja i/ili usavršavanja prilagođenih ciljnoj skupini nezaposlene osobe mlađe od 25, osobe starije od 54 i osobe s invaliditetom za koji dio praktične nastave nije organiziran na radnom mjestu kod poslodavca</i>. Znači li to da kroz projekt nije moguće unajmiti te kompletno opremiti prostor kako bi ciljna skupina dio praktične nastave, pod vodstvom mentora, obavljala u tom prostoru? Prostor bi bio u najmu partnera - poslodavca/gospodarskog subjekta. Moram napomenuti da partner poslodavac/gospodarski subjekt već ima prostore u kojima bi se dio praktične nastave održavao, ali naš cilj bi bio formiranje novog prostora u kojem bi ciljna skupina projekta kao i budući korisnici takav prostor mogli koristiti i nakon završetka projekta.</p>	<p>Sukladno točki 4.1.1 Uputa za prijavitelje prihvatljivi su troškovi kupnje opreme koja je neophodna za provođenje teorijskog i/ili praktičnog dijela programa osposobljavanja i/ili usavršavanja, ukoliko je ista povezana s projektnim aktivnostima te doprinosi ostvarenju ciljeva projekta. Pri tome veće kapitalne investicije nisu prihvatljivi trošak u sklopu ovog Poziva. O prihvatljivosti aktivnosti vezanih uz kupnju opreme u pojedinom projektnom prijedlogu, odlučivat će Odbor za odabir projekata u fazi procjene kvalitete uzimajući u obzir nužnost kupnje opreme za potrebe provođenja konkretnih projektnih aktivnosti.</p>
51.	<p>Planira se razvijanje i provođenje jednog programa obrazovanja za ranjive skupine koji uključuje stjecanje stručnih znanja i stjecanje</p>	<p>Da, prijavitelj samostalno može definirati specifične ciljeve projekta koji su u skladu s ciljevima poziva te opseg aktivnosti koje su</p>

	općih kompetencija i mekih vještina. Po obrascu A, dodavanjem trećeg cilja, ne postoji mogućnost ponovnog odabira određenih pokazatelja. Pošto projekt mora zadovoljiti sve specifične ciljeve iz Poziva da li 2. i 3. specifični cilj smijemo spojiti u jedan.	njima obuhvaćene.
52.	<p>Molimo odgovor na pitanje je li udruženje obrtnika prihvatljiv partner na projektu „Poboljšanje pristupa ranjivih skupina tržištu rada u sektoru turizma i ugostiteljstva“?</p> <p>Konkretno, Udruženje ugostitelja Zagreb, OIB: 71055411476, je strukovna organizacija koja zastupa i štiti interese ugostitelja te raspravlja o strukovnim, gospodarskim, ali i obrazovnim pitanjima vezanim za ugostiteljstvo s područja Grada Zagreba, a osnovano je prema Zakonu o obrtu.</p>	Nije.
53.	Da li predavači mogu biti ujedno i mentori odnosno da li iste osobe mogu imati ulogu i u teorijskoj provedbi nastave i biti mentori tijekom praktične provedbe edukacije? (osoba je zaposlena u partnerskoj organizaciji iz gospodarstva)	Mogu.
54.	Može li srednja škola isplaćivati naknadu za rad svojih zaposlenika na projektu u vidu prekovremenih sati?	Ukoliko pravni okvir koji uređuje područje radnih odnosa u srednjim školama dopušta prekovremeni rad, takav je trošak uz ispunjavanje uvjeta ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava prihvatljivi.
55.	U Uputama za prijavitelje navedena je definicija mentora koja glasi „stručnjak iz turističko-ugostiteljskog sektora koji sudjeluje u Programu osposobljavanja i/ili usavršavanja za obučavanje i rad s ranjivim skupinama, i djelatnik je poslodavca kod kojeg se provodi praktično osposobljavanje ranjivih skupina“. Molim Vas da pojasnite je li potrebno da svaki polaznik programa osposobljavanja/usavršavanja ima po jednog isključivo svog mentora ili jedan mentor može mentorirati više polaznika programa osposobljavanja/usavršavanja? Ako polaznici mogu dijeliti mentora, postoji li određeni maksimalni broj istih?	Prijavitelj sam odlučuje o broju mentora koje će uključiti u projekt. Pozivom nije propisan predviđeni broj polaznika po mentoru kao niti maksimalan broj mentora.
56.	Preko projekta planiramo zaposliti 3 osobe od toga 2 osobe s invaliditetom, dobivaju li se	Za zapošljavanje osoba s invaliditetom nisu predviđeni dodatni bodovi.

	<b>bodovi za zapošljavanje osoba s invaliditetom?</b>	
<b>57.</b>	<p><b>57.1</b> Da li je moguće kroz jedan projekt razviti i provesti 2 različita programa usavršavanja? Da li je onda minimalna vrijednost pokazatelja CO01 40 za svaki program koji se razvija i provodi (pa ako se razvijaju i provode 2 programa- 80 pripadnika ciljne skupine) ili za projekt u cjelini (pa je dovoljno 40 pripadnika ciljne skupine na razini projekta)?</p> <p><b>57.2</b> Ukoliko provodimo paralelno 2 programa usavršavanja, koliko je potrebno imati minimalni broj polaznika edukacije? Ukupno 40 ili po programu 40?</p>	<p>Kroz projekt je moguće razviti više različitih programa usavršavanja.</p> <p>Minimalna vrijednost pokazatelja CO01 od 40 polaznika vrijedi za projekt u cjelini, ne za pojedini program.</p>